



DLOUHOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ

1/2023

vydává Obecní úřad v Dlouhé Třebové



nově zrekonstruovaná zasedací místnost obecního úřadu

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Vážení spoluobčané,

asi všichni letos vítáme a očekáváme jaro ještě o něco naléhavěji a radostněji než obvykle. Aktuální situace je pro všechny náročná... Takže už asi všichni potřebujeme, aby nám do života přibyla radost, vůně květin, svěží vánek, sluníčko a především s tím vším spojená dobrá nálada.

**Krásné prožití Velikonočních svátků
přejí zaměstnanci obce**



Ze života v obci:

Těsně před Vánoce dne 21.12.2022 proběhlo veřejné projednávání územního plánu obce – změny č. 1. Z řad občanů nikdo k navrženým změnám nevnesl námítky.

V lednu proběhla kolaudace nového chodníku podél silnice I/14 propojující naši obec s Českou Třebovou. Stavba odpovídá stavební dokumentaci, během výstavby nedošlo k nutnosti provádět další změny ani k navýšení ceny. Dotace ve výši 19 331 776,- Kč od Státního fondu dopravní infrastruktury byla řádně vyčerpána. Chodník již slouží občanům, a to nejen z Dlouhé Třebové.

Vzhledem ke změně svozu komunálního odpadu obec bezplatně zprostředkovala občanům, po dohodě s firmou Eko—Bi s.r.o., možnost zakoupení nových nádob na odpad (popelnic).

V letošním roce občané naší obce přispěli částkou 44 719,- Kč do Tříkrálové sbírky, za což jim patří velké poděkování. Zaměstnanci úřadu pomohli se zajištěním konání sbírky – zalepení kasiček a následné spočítání výtěžku a sepsání protokolu.

Od konce minulého roku provádí na území obce Povodí Labe s.p. čištění nánosů v korytě řeky Třebovky. Rozsah čištění je přesně určen Pardubickým krajským úřadem. S ohledem na životní prostředí (např. ochranu ptactva) není možné vyčistit koryto řeky celé.

Rada obce vybrala ve výběrovém řízení jako zpracovatele Místní energetické koncepce obce Dlouhá Třebová firmu ENVIROS, s.r.o. Obec žádá ministerstvo pro místní rozvoj o dotaci na úhradu této koncepce.

Do 2. kola prezidentských voleb přišlo volit 76,57 voličů, z toho 476 občanů dalo svůj hlas Petru Pavlovi a 299 občanů volilo Andreje Babiše. Výrazně přibýlo občanů, kteří si požádali o vystavení voličského průkazu. K průběhu prezidentských voleb nebyla v obci vznesena žádná námitka.

Ve dnech 9.2. a 9.3. proběhla první Setkání na „staré poště“. O průběhu a ohlasech se dočtete dále, stejně tak o přednášce „Povídání o 6 týdnech a 3000 km Jardy Maixnera“ a výtvarném workshopu konaném 19.2.

V současné chvíli probíhá oprava havárie veřejného osvětlení v ulici Na Hrázi. Vzhledem k propojení veřejného osvětlení s částmi obce Vondák, Niva a Na Špici jsou havárie a opravou dotčeny i ony. V ulici Na Hrázi bude potřeba provést na komunikaci překop a položit nové elektrické kabely, za tímto účelem obec požádala o vytýčení sítí. Občané obec informovali, že v těchto lokalitách svítíme „draze“ občas celý den, účet za svícení celého dne nešel však na vrub obce, ale ČEZ Distribuci a.s., vzhledem k jejich poruše, která byla několikrát z naší strany nahlášena.

Během opravy silnice „na Skuhrov“ sloužila jako objízdná trasa účelová komunikace kolem společnosti AVENA spol. s r.o., obec vyjednala opravu této komunikace až po ukončení objíždky. Ode dne 30.3. bude tedy uzavřena a opravena (asfaltový povrch) na náklady zadavatele – Krajského úřadu.

Torzo lavičky v části obce „Na Pustině“ bude bez náhrady odstraněno, bohužel. Vandal, zloděj a ubožák není znám...

I nadále je možno využít dotační program Nová zelená úsporám Light. Vyřízení žádosti (včetně zpracování odborného posudku a pomoci s podáním žádosti) zajišťuje pro naše občany společnost MAS ORLICKO, z.s., ve které má naše obec zastoupení, zcela ZDARMA. Informace naleznete na www.mas.orlicko.cz.

Kateřina Slezáková, starostka a Petr Najman, místostarosta

Pozvánka pro podnikatele

Zástupci Obce Dlouhá Třebová zvou všechny současné, ale i případné budoucí podnikatele na setkání konané **5. dubna 2023 od 9:00** na Obecním úřadu. Máte-li provozovnu v naší obci a máte zájem o diskuzi na téma prohloubení spolupráce, nebo pomoci podnikatelům, neváhejte se přihlásit na uvedeném emailu. Cílem prvního setkání bude zjištění, kde a jak by mohla být obec nápomocná, případně jak konkrétně s vámi navázat spolupráci.

Zváni jsou všichni podnikatelé, ale budeme rádi, když nám svoji účast nahlásíte předem na emailu: ou@dlouhatrebova.cz, nebo telefonním čísle 724 180 904.

Těšíme se na vaši účast.

05. 04. 2023

05. 04. 2023

Název: DLOUHOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ

Vydavatel: Obec Dlouhá Třebová, Ústecká 235, 561 17 Dlouhá Třebová, IČ 00580902

Obsahové zaměření: Obecní zpravodaj

Periodicita: 4 x ročně

Vydání: březen 2023, číslo 1/2023

Své příspěvky do Zpravodaje zasílejte na email: zpravodaj-dt@email.cz

Uzávěrka příštího čísla: 02. června 2023

SOCIÁLNÍ A KULTURNÍ KOMISE

Sociální a kulturní komise Rady obce připravuje mnoho zajímavých akcí. Některé jsou pro nás zcela nové a v některých pokračujeme tak, jak byly zaběhlé. Povedlo se nám uskutečnit již tři zimní setkání na "staré poště". Čtvrté nás čeká 23.3. Na prvním setkání jsme si zahráli společenské hry. Nechybělo ani malé občerstvení, které připravili účastníci setkání. A my jim za to moc děkujeme. Na druhém setkání 23. února jsme se setkali s Jardou Maixnerem z Dolní Dobruče, který nás seznámil se svojí cestou a zážitky z 6 týdenního putování na kole k Atlantiku do Santiaga de Compostela. Na kole ujel 3000km. Na třetím setkání jsme si zahráli hru Bingo, která probíhala v televizi v roce 1994-1996. I tady jsme se příjemně pobavili a hlavně si zasoutěžili. Vítěze hry čekala i odměna.

Zapojujeme se i do tvořivých odpolední Karolíny Kapounové, na které se mohou přihlásit ti, co mají o tvoření zájem.

Teď nás čekají naše tradiční akce. Obnovili jsme setkávání jubilantů na Obecním úřadě. První setkání proběhne 24.3. v 9 hodin na "staré poště". Oslavíme tak životní jubilea našich občanů od ledna do března 2023. Oslavence čeká vystoupení dětí z naší mateřské školy, přání s dárečkem, malé občerstvení a jistě i příjemné popovídání se spoluobčany.

V sobotu 25.3. přivítáme v nové zasedací místnosti Obecního úřadu čtyři nové občanky naší obce za účasti dětí z mateřské i základní školy.

Na duben připravujeme hru "Malé putování s velikonočním zajíčkem" pro předškolní děti a děti prvního stupně ZŠ. Cestu si mohou projít i všichni ostatní. Informace o hře a kartu na plnění úkolů si budete moci vyzvednout na obecním úřadě v přízemí nebo si ji stáhnete na webových stránkách obce.

Na 20.května je již připravený "Retro" výlet "Bouzov - Úsov - Javoříčko" s návštěvou hradu a Javoříčských jeskyní. Přihlášky a úhradu zájezdu budou přijímat na obecním úřadě do 30.4. 2023.

Největší akce, která nás v letošním roce čeká je Setkání rodáků, občanů a přátel obce Dlouhá Třebová 9.9.2023. Akci připravuje Obecní úřad, zastupitelstvo obce, dlouhotřebovští hasiči, myslivecké sdružení Třebovská obora a tělovýchovná jednota. Program bude zveřejněn v příštím zpravodaji.

Přejeme všem občanům, aby si našli v našich akcích nějakou pro ně zajímavou a zúčastnili se s námi.



Srdečně všechny zveme na poslední setkání na staré poště v této sezóně, které se uskuteční 23.3.2023 v přízemí obecního úřadu.

Na programu bude:

Kolektivní

Veselý

Inspirativní

Zábavný



Přijďte se pobavit! Čekají vás otázky, na které budete zaručeně znát odpověď.

za sociální a kulturní komisi

Ilona Šimková

DLOUHOTŘEBOVSKÝ KALENDÁŘ AKCÍ

	kdy?	co?	kde?	kdo?
BŘEZEN	18. 03.	Zvířátkový KARNEVAL	od 14:00 do 17:00 Dlouhotřebovská tělocvična	Spolek při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová
	19. 03.	Výtvarné kurzy - Akryl	od 13:00 do 18:00 v přizemí budovy obecního úřadu	Karolína Kapounová ve spolupráci s obcí Dlouhá Třebová
	21. 03.	DĚTSKÝ BAZÁREK jarních a letních věcí	od 08:00 do 18:00 hostinec Na Rychtě*	Spolek při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová
	23. 03.	Setkávání na „staré poště“ - KVÍZ	od 16:00 do 18:00 v přizemí budovy obecního úřadu	Obec Dlouhá Třebová
	24. 03.	setkání jubilantů	09:00 v přizemí budovy Obecního úřadu (možnost dopravy hasičským vozem)	Obec Dlouhá Třebová
	březen	vítání občánků	zasedací místnost Obecního úřadu Dlouhá Třebová	Obec Dlouhá Třebová
DUBEN	01. 04.	Jarní hrátky s Dlouhotřebováky	od 14:00 do 17:00 hostinec Na Rychtě	Dlouhotřebováci
	03.-10. 04.	velikonoční stezka	malé putování s hrací kartou (k dispozici na oÚ, nebo na webu obce)	Obec Dlouhá Třebová
	29. 04.	Pálení čarodějnic	na starém hřišti - odpoledne akce pro děti a večer i pro dospělé	Spolek při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová
KVĚTEN	20. 05.	retro výlet - Bouzov - Úsov - Javoříčko	07:30 odjezd od Obecního úřadu	Obec Dlouhá Třebová
	20. 05.	Májová veselice	od 19:30 Sál hostince Na Rychtě	Dlouhotřebováci
	28. 05.	Výtvarné kurzy - Super obličej	od 13:00 do 18:00 v přizemí budovy obecního úřadu	Karolína Kapounová ve spolupráci s obcí Dlouhá Třebová
ČERVEN	17. 06.	sportovní den s TJ Dlouhá Třebová	začátek od 09:00 na více stanovíštích - sledujte klakáty	TJ Dlouhá Třebová
	24. 06.	loučení se školou a vítání prázdnin	na starém hřišti - dětský den	Spolek při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová
	30. 06.	letní kino (pro děti i pro dospělé)	na starém hřišti (podrobnosti v dalším vydání zpravodaje/ na plakátu)	Obec Dlouhá Třebová
ČERVENEC	08.-09. 07.	POUŤ + pouťová zábava	na starém hřišti (pouťová zábava 08. 07.). Více informací v příštím čísle zpravodaje	Hasiči Dlouhá Třebová
	10.-14. 07.	Příměstský tábor	v Dlouhé Třebové a jejím okolí	Obec Dlouhá Třebová
	23. 07.	Výtvarné kurzy - Pouring	od 13:00 do 18:00 v přizemí budovy obecního úřadu	Karolína Kapounová ve spolupráci s obcí Dlouhá Třebová
	29. 07.	Legenda o zbloudilých duších (divadlo)	podrobnosti v dalším vydání zpravodaje/ na plakátu	divadelní spolek Doveda Sloupnice
SRPEN	12. 08.	Myslivecká vycházka	na starém hřišti (podrobnosti v dalším vydání zpravodaje/ na plakátu)	Myslivecký spolek Třebovská obora z. s.
ZÁŘÍ	02. 09.	Ze sedla vidíš mnohem dál (11. ročník)	Hřebčín Karlen	Hřebčín Karlen
	09. 09.	setkání rodáků, občanů a přátel obce D.T.	celodenní akce - podrobnosti v dalším vydání zpravodaje/ na plakátu	Obec Dlouhá Třebová
	23. 09.	zájezd Na památku i do pivovaru	podrobnosti v dalším vydání zpravodaje/ na plakátu	Dlouhotřebováci
	září	sobotní tvoření s dětmi	podrobnosti v dalším vydání zpravodaje/ na plakátu	Obec Dlouhá Třebová
	září	setkání jubilantů	9:00 v přizemí budovy obecního úřadu (možnost dopravy hasičským vozem)	Obec Dlouhá Třebová
	říjen	sobotní tvoření s dětmi	podrobnosti v dalším vydání zpravodaje/ na plakátu	Obec Dlouhá Třebová
	říjen	přednáška Malé velké cestování po naší vlasti	Sál hostince Na Rychtě	Dlouhotřebováci
	listopad	sobotní tvoření s dětmi	podrobnosti v dalším vydání zpravodaje/ na plakátu	Obec Dlouhá Třebová
	prosinec	Čertovská zábava	Sál hostince Na Rychtě	Dlouhotřebováci
	prosinec	setkání jubilantů	9:00 v přizemí budovy obecního úřadu (možnost dopravy hasičským vozem)	Obec Dlouhá Třebová
	prosinec	sobotní tvoření s dětmi	podrobnosti v dalším vydání zpravodaje/ na plakátu	Obec Dlouhá Třebová

KRONIKÁŘ OBCE

Dlouhotřebovské kino

První snahy o založení kina se objevily po roce 1948. Místní národní výbor (MNV) hledal vhodný prostor. První se dostal do „hledáčku“ obecních radních sál Na Rychtě (čp. 47). Tehdejší majitel Engelbert Kovář po konzultacích s Ing. Vlastimilem Hronem 1. července 1949 prohlásil, že úprava sálu na kino by se finančně nevyplatila. 13. srpna téhož roku „převzala“ obec do správy sál hostince u Vaňků. 19. ledna 1950 jmenovala rada MNV dva kinooperátory – Vlastimila Kapouna (čp. 84) a Vladimíra Kováře (čp. 161). A 15. dubna nastal ten slavný den – kino otevřel předseda MNV Jan Skála (čp. 107) a po přednášce kronikáře obce Rudolfa Kováře se promítala veselohra Pan Novák.

1. července 1950 přešel hostinec a kino do správy nově vzniklého Jednotného zemědělského družstva. Družstvo se však brzy rozpadlo, kinosál se dostal do majetku Československého filmu. Dne 3. dubna 1957 kino převzala obec. Vedoucím byl jmenován Miloslav Šilar (čp. 232), který vedl kino až do jeho zrušení. 8. února 1963 dostalo kino název. MÍR – při této příležitosti byl promítán film o návštěvě prvního muže Sovětského svazu Nikity Chruščeva ve Spojených státech amerických.

V průběhu let se zde konaly různé přednášky, schůze a oslavy – např. 4. května 1965 oslava 20. výročí osvobození, při které se rozdávaly medaile a čestná uznání různých stupňů. V krátké době politického uvolnění, v letech 1968 a 1969, zde byly i vánoční besídky.

V obecní kronice jsem našel dva zajímavé zápisy kronikáře Jana Broulíka. V roce 1968 píše o úpadku kulturní činnosti v obci. Stěžuje si na to, že kromě kinosálu není pro kulturu vhodná místnost. V roce 1972 pak píše o nízké účasti při promítání sovětských filmů. To mohu potvrdit z vlastní zkušenosti. Nabídka filmů byla opravdu žalostná. Převažovala díla východní proveniencí často nevalné úrovně. Kino dokázaly naplnit dobré detektivky, filmy s J.P.Belmondem a indiánky. Kde jsou ty časy, když lístek do první řady stál 1 nebo 2 koruny.

14. listopadu 1975 se kinosál stal svědkem parodovaného představení. Na veřejné schůzi se rozhodovalo o už předem rozhodnutém připojení naší obce k Ústí nad Orlicí od 1. ledna 1976.

Kino bylo zrušeno v roce 1980, sál převzala tehdejší místní organizace Svazu chovatelů. Nyní je v soukromém vlastnictví.

František Mikeš

v letošním roce nás opustili:

Andrlová Božena	ve věku	72 let
Čapek Jindřich	ve věku	76 let
Hamerník Jaroslav	ve věku	73 let
Šimková Věra	ve věku	82 let
Andrle Karel	ve věku	77 let

ČEST JEJICH PAMÁTCE

v období od 08. 12. 2022 do 15. 02. 2023



Obec Dlouhá Třebová
pořádá
jednodenní „RETRO“ výlet





BOUZOV – ÚSOV – JAVOŘÍČKO

20. května 2023



Program:

- 07:30 hod. - odjezd z Dlouhé Třebové od Obecního úřadu
- návštěva hradu Bouzov
- možnost prohlídky muzea na zámku v Úsově a případně oběd v místní zámecké restauraci
- prohlídka Javoříčských jeskyní

18:00 hod. - předpokládaný návrat zpět do Dlouhé Třebové

Cena výletu:

- zahrnuje dopravu, vstupné na hrad Bouzov a do Javoříčských jeskyní (vstupné do muzea, případně oběd si každý hradí sám)

Cena: Dospělý: 630,- Kč
Dítě do 15 let: 360,- Kč
Senioři nad 65 let, studenti: 550,- Kč

Na výlet je nutné se přihlásit a uhradit cenu zájezdu nejpozději do 30.04.2023 na obecním úřadě !!!!

Bližší informace na tel. 465 586 015, 724 186 285



MALÉ PUTOVÁNÍ
S VELIKONOČNÍM ZAJÍČKEM






Obec Dlouhá Třebová připravila pro vás, děti i rodiče, zábavnou velikonoční stezku.

Pojďte tedy s námi hledat malovaná vajíčka, které zajíček poztrácel, a to v týdnu od 3. do 10. dubna 2023. Vydat se můžete kdykoliv od obecního úřadu v Dlouhé Třebové. Zde je také k dispozici hrací karta nebo si ji můžete vytisknout na webu obce: www.dlouhatrebova.cz.

MATEŘSKÁ ŠKOLA DLOUHÁ TŘEBOVÁ**Chodíme do knihovny**

Je to tak, i my v mateřské škole – ač ještě neumíme číst (tedy krom paní učitelek) – chodíme do knihovny! Vždycky nás tam vítá milá a usměvavá paní knihovnice. A to byste nevěřili, kolik krásných knížek s úžasnými ilustracemi tam je k mání! Pokaždé se nemůžeme rozhodnout, které si vypůjčíme do školky a které necháme k půjčení dalším dětem. A ty, co si na měsíc odneseme do školky, pak prohlížíme ve třídách, ukazujeme si navzájem obrázky a zajímavosti a paní učitelky nám z nich předčítají. To se člověk dozví věci! Například proč v zimě padá sníh nebo co jsou to dostihy. Taky máme rádi pohádky – těch není nikdy dost. A když se předčítá detektivní příběh o ztraceném štěňátku? To ani nedutáme ze zvědavosti, jak to dopadne. Ale nejradši stejně máme obrázkové knihy. V těch si můžeme listovat sami a dle obrázků si ve své fantazii vymýšlet vlastní příběhy. Už se moc těšíme, až budeme umět číst a knížky si půjčovat sami. To bude skvělé!



Předškoláci ze školky v Dlouhé Třebové

Malí plaváči ze školky

Dne 5.1. 2023 začal v MŠ Dlouhá Třebová plavecký výcvik pro děti předškolního věku, který je přípravou pro pokračování plaveckého výcviku na ZŠ.

Výcvik má 10 lekcí a obsahuje rozcvičku, výcvik a hry ve vodě.

Jako již několik let, děti jezdí autobusem do krytého bazénu v České Třebové, kde je pro malé plaváčky připraveno pěkné a čisté zázemí. Děti i paní učitelky jsou spokojené nejen s prostředím krytého bazénu, ale i s paní instruktorkou, která to s dětmi umí a učí je základům plavání pomalu, aby měly děti z vody radost a ne nepříjemný zážitek. Základem je nebát se vody a pohotově reagovat. Děti se díky tomu do bazénu těší a ve vodě je to baví. Na závěr každé lekce si mohou děti odpočinout ve vířivce, a protože dětem z vody vytráví, tak jim v MŠ paní kuchařky s tetou připravují s sebou svačinku.

Na závěr celého plaveckého výcviku děti od paní instruktorky dostávají „MOKRÉ VYSVĚDČENÍ“, aby si mohly připomenout příjemné chvíle strávené v českotřebovském krytém bazénu.

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY dne 12. 5. 2023 od 8:00 do 12:00**K ZÁPISU JE NUTNÉ DOLOŽIT:**

- Vyplněnou **Žádost o přijetí** k předškolnímu vzdělávání a **vyjádření lékaře** o pravidelném očkování dítěte a jeho zdravotním stavu – ke stažení na stránkách MŠ nebo vyzvedněte v MŠ 30. března 2023 od 8:00 do 12:00 hod.
- Vyplněný **Evidenční list dítěte** - ke stažení na stránkách MŠ nebo vyzvedněte v MŠ 30. března 2023 od 8:00 do 12:00 hod.
- Kopii **rodného listu** dítěte

ORGANIZACE ZÁPISU (sběr dokumentů proběhne bez osobního kontaktu)

- Do obálky vložíte všechny potřebné vyplněné dokumenty:
Žádost o přijetí
Vyjádření lékaře
Evidenční list dítěte
Kopii rodného listu dítěte
- Na obálku napíšete „**ZÁPIS DO MŠ**“ a v den zápisu vhodíte do schránky u vchodu do základní školy (v časovém rozmezí od 8:00 do 12:00 hod)
- V nejbližších dnech po podání žádosti budete telefonicky kontaktováni vedoucí učitelkou MŠ, která si s Vámi domluví osobní schůzku

PŘIJÍMACÍ KRITÉRIA PRO ŠKOLNÍ ROK 2023/2024

Děti se do mateřské školy přijímají v daném pořadí:

1. Předškoláci, tzn. děti, které dovrší do 31.8.2023 5 let věku, s trvalým bydlištěm v Dlouhé Třebové.
2. Děti, které dovrší do 31.8.2023 4 let věku, s trvalým bydlištěm v Dlouhé Třebové.
3. Děti, které dovrší do 31.8.2023 3 let věku, s trvalým bydlištěm v Dlouhé Třebové.

V jednotlivých kritériích se pak děti řadí podle data narození – den, měsíc, rok (starší má přednost).

V případě stejného data narození v jednotlivých kritériích se děti řadí podle abecedního řazení příjmení (dítě s příjmením začínajícím na A má přednost před dítětem s příjmením začínajícím na B atd.).

E-mail pro případné dotazy: ms.dt.krasova@email.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DLOUHÁ TŘEBOVÁ**Plavání**

Od ledna se děti účastní plaveckého výcviku. Celkem absolvují 10 lekcí. Pro některé děti je to radost a zábava, jiné musí bojovat se strachem a překonávat překážky. Všechny děti dělají velké pokroky a stávají se jistějšími plavci. Jejich výsledky těší učitele plavecké školy i nás, přihlížející.

Tady jsou postřehy žáků 2. třídy:

Líbí se mi, když můžeme do vířivky. Nelíbí se mi, když musíme pod vodou otevírat oči a nezacpávat si nos.

Líbí se mi, že už umím plavat.

Plavání je fajn a pak jdeme do školy a tam se najíme.



Na plavání mě baví skákat ze skokanského můstku a plavat prsové nohy.

Ale úplně nejvíc mě baví potápět se.

Přeplaval jsem bazén, je to skvělé.

Když jedeme na plavání, tak si povídáme, to je fajn. Baví mě kraul.

Moc mě to baví, je to super. Jsou tam moc hodní trenéři a trenérky a baví mě závody.

Bavilo mě plavání v pyžamu, hraní o přestávce, tobogán a vířivka.



Bruslení



Ve dnech 24. 1. a 8. 2. jela celá škola bruslit. 24. 1. jsme museli být v 7.30 před školou, protože jsme jeli vlakem do Ústí nad Orlicí. Odtamtud jsme šli pěšky na zimní stadion. Tam jsme se přezuli do bruslí a šli jsme bruslit. Jezdili jsme kolečka, podjížděli jsme se a dávali jsme si závody. Pro mě to nebylo těžké, protože chodím na hokej. Když jsme skončili, přezuli jsme se a pak jsme jeli autobusem zpátky do školy. Byl to super výlet.

Ondřej Novák, 5.třída

8. 2. jsme jeli autobusem na zimní stadion do Ústí nad Orlicí na druhé bruslení. Líbilo se mi víc, protože paní učitelky připravily na ledě z kuželů dráhu.

Myslím, že si to všechny děti užily.

Elenka Pirklová, 5.třída



Výlet do planetária

Jednou jsme jeli se školou do Hradce Králové do planetária. Bylo to 21. února. Jeli jsme autobusem, hráli jsme hry a já seděla u okýnka. Cesta byla krátká. Po příjezdu jsme se šli nejprve najíst. Kdo dojedl, mohl se jít podívat do prvního patra na výstavu vesmírných papírových modelů. Poté jsme všichni přešli do promítacího sálu, kde byly sedačky. Když se do ní opřeš, tak se sedačka trochu sklopí dolů. Pán nám říkal různé informace o souhvězdích a také hovořil o vzniku planety Země. Následovalo přejetí do druhé budovy. Tam jsme šli do místnosti, kde byl model Země, Slunce a Měsíce. Říkal nám zajímavé informace, např. když je léto, tak je naše planeta dál od Slunce, když je zima, tak blíží. Následovala svačina a nákup suvenýrů. Zpět jsme jeli opět autobusem.



Viktorie Pirklová, 4. třída

Ráno 21. února jsme s bráchou byli u školy. Já jsem jel do Hradce a brácha byl ve škole. Jeli jsme autobusem a seděl jsem s Péťou. V planetáriu jsme zhlédli film o vesmíru a já zjistil, že se naše galaxie spojí s jinou, až bude jedna větší. Pak jsme šli do hvězdárny a pozorovali model Slunce, Země a Měsíce. Poté jsme vystoupali po schodech k dalekohledu. Pán vybral mě jako prvního, abych se podíval. A opět jsme šli dolů. Tam jsme měli možnost koupit si suvenýry a také se zvážit na vesmírné váze. Na Měsíci jsem vážil 6 kg a na Slunci 1036 kg, to je hodně! Pak jsem se najedl a něco si koupil. Poté jsme přešli k autobusu a jeli domů.

Marek Špais, 3. třída



Ráno jsme se dostavili ke škole, poté nastoupili do autobusu a už jsme jeli. Cesta trvala dlouho, až do Hradce Králové. Vystoupili jsme a šli do velké budovy. Tam bylo hned několik zajímavých věcí. Na stojánku stála skleněná koule a uvnitř ní byla elektrika. Nasvačili jsme se a šli do obřího sálu, kde nám pustili projekci. Viděli jsme sluneční soustavu, komety, galaxii a dost jiných zajímavých věcí. Poté jsme přešli do budovy vedle, byla to hvězdárna. Čekalo se na vyjití schodů do věže, kde byl obří teleskop. Pán vysunul takovou stříšku, abychom se podívali na Slunce. Byly ale mraky, takže jsme měli smůlu. Alespoň jsme se podívali, jak teleskop vypadá. Říkal nám, že se nemáme koukat do Slunce bez speciálního filtru. Zaujala mě také váha, která ukazovala, kolik by člověk vážil na různých planetách – třeba na Saturnu, ale i Slunci a Měsíci. Pak jsme si koupili suvenýry a šli zpátky na autobus. Výlet byl moc hezký a zajímavý.

Jiří Klika, 4. třída

Zápis do 1. třídy se koná dne 20. 4. 2023 od 14:00 do 16:00 v budově základní školy v Dlouhé Třebové.

Spolek při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová

Po nabitém podzimu, kdy náš Spolek pořádal Drakiádu, Uspávání broučků a Tvořivé vánoční dílničky, se v zimě žádná akce nekonala. To však neznamená, že bychom zaháleli. Připravovali jsme pro děti karneval, který se v minulých několika letech konat nemohl. Na vyprodaný Zvířátkový karneval, který se bude konat v sobotu 18. března v tělocvičně, připravujeme barevnou výzdobu, zábavný program, bohaté občerstvení a tombolu. Moc se na děti těšíme a děkujeme za velký zájem.

Jen co karneval skončí, pustíme se do plánování dalších akcí. Rádi se s vámi potkáme 29. dubna při Pálení čarodějnic a 24. června na dětském dnu Přivítání prázdnin.

Více informací o našich akcích naleznete na FB, webových stránkách či na vývěsce.
Těšíme se na vás!



DĚTSKÝ BAZÁREK

JARNÍCH A LETNÍCH VĚCÍ

Kromě dětského oblečení a bot, můžete přinést i sportovní potřeby, hračky, knihy, dámské a těhotenské oblečení

Podmínky prodeje:

Každý prodávající si zvolí svou značku a vytvoří seznam se stručným popisem prodávaných věcí na papír formátu A4 (vzor: 1 mlákna modrá s kapucí 30Kč)

Na každou věc k prodeji umístí dobře držící štítek se značkou, číslem a cenou odpovídající seznamu (vzor: XY 1 30 Kč)

Poplatky: 1 Kč za každý přijatý kus, 10% z ceny prodaných věcí

KDE:

SÁL HOSPODY NA RYCHTĚ V DLOUHÉ TŘEBOVÉ

KDY:

PŘÍJEM ZBOŽÍ **PONDĚLÍ 20.3.** 8,00 - 18,00

PRODEJ ZBOŽÍ **ÚTERÝ 21.3.** 8,00 - 18,00

VÝDEJ ZBOŽÍ **STŘEDA 22.3.** 17,30 - 19,00

... přijďte si nakoupit za výhodné ceny
a prodat, co už nepotřebujete ...

Těšíme se na Vás!

Spolek při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová

Za Spolek při ZŠ a MŠ Dlouhá Třebová Lucie Kovářová

BABIČČINY HOLKY

Nový rok v Babiččině zahradě



S dětmi jsme se přivítali v novém roce a začali jsme s příběhem o svátku Tří králů. Letos jsme se sněhu nedočkali, tak jsme si užívali procházky s pozorováním přírody a zvířátek. U oveček se narodila nová jehňátka a koncem února už na nás vykoukly sněženky. Malování, tvoření nás stále baví, vyrobili jsme si krmítko s ptáčky, které pozorujeme z okna. Měli jsme karnevalový týden plný barev a jeden den byl karnevalový bál. Všichni jsme přišli v kostýmech a parádně jsme si to užili. Soutěžili jsme a tančili celé dopoledne. V těchto dnech už vyhlížíme a těšíme se na jaro.



Pavla Zbyvatelová, Marta Rýglová
Babiččiny holky z.s.